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МАНІПУЛЯЦІЯ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СЕРЕДОВИЩІ ТА 

МОЖЛИВОСТІ ПРОТИДІЇ 

 

Стрімкий розвиток інформаційного суспільства зумовлює трансформацію 

повсякденності пересічної людини, зумовлюючи стабільний прогрес в 

інформаційних технологіях та збільшуючи потребу в регулярному користуванні 

ними. Спостерігається обернено пропорційна залежність для людей, які не мають 

профільних інформаційно-технічних знань і вмінь: чим більше досягнень у 

техніці, тим менше людина розуміє як саме працює той чи інший 

прилад/технологія, послуговуючись у своїй щоденній діяльності лише 

найпримітивнішими кнопками користувача. Більше того, вислизаюче розуміння 

технічної сторони предметів певною мірою створює неможливість усвідомлення 

загроз таких технологій. 

Питаннями управління людство цікавиться вже не одне десятиріччя. Ще 

33-ій Президент США Гаррі Трумен писав, що «якісне керівництво – це вміння 

змусити людей робити те, чого вони не люблять, і переконати їх у тому, що їм це 

подобається» [1, с.532]. Розробити механізм, за якого людина будь-яку роботу 

зробить із задоволенням, підтримає необхідну лідеру позицію, без умов схвалить 

неоднозначні суспільні стандарти, є і залишаються прагненням сильних світу 

цього. Сьогоднішні ресурси інформаційної сфери забезпечують нагоду реалізації 

контроверсійного управління, включаючи використання технологій маніпуляції. 

Маніпуляція – це складне психологічно-технічне явище, яке проявляється 

у вербальній, візуальній чи іншій формі і спрямоване вплинути на внутрішній 

світ чи дії людини, причому остання не усвідомлює такого впливу. Маніпуляція 

допомагає управляти, за її використання досягається потрібний результат. 
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Вражають не тільки способи маніпулятивного впливу на людину через 

використання різноманітних технологій, але й швидкість дії. Інтернет залишив 

далеко позаду пресу, радіомовлення, і навіть телебачення. Можливості інтернету 

не знають ні територіальних, ні часових меж. Єдине, що необхідне, – наявність 

електропостачання. І навіть ця вимога є умовною, зважаючи на існування 

оптоволокна. 

Людське існування, звичайно, неможливе без інформаційного середовища. 

Повноцінний розвиток дитини апріорі передбачає комунікацію, перебування в 

полі інформаційного поля соціуму. Разом з тим, нині спостерігаємо ситуацію, яка 

розкривається, як мінімум, у двох ракурсах: перенасиченість інформацією і 

ослаблення вродженого критичного мислення при постійному оновленні 

інформаційного контенту, розсіювання уваги, інфантилізм, і як наслідок, легка 

маніпуляція; неможливість мислити самостійно та приймати власні рішення 

через чим більше використання (навіть у побуті) штучного інтелекту. Сучасна 

людина спілкується значно менше, навіть у порівнянні з попереднім поколінням, 

адже «розмови» зі штучним інтелектом, замовлення і доставка через інтернет, 

онлайн-навчання, існування в ігровому віртуальному світі призводить до 

глибокої самотності особи і обмеження її в живій комунікації. Це, знов-таки, 

порушує її душевну рівновагу, зменшує потяг до самостійного мислення. 

Для боротьби з маніпуляцією в інтернеті необхідно, перш за все, 

проводити освітню роботу, акцентуючи увагу на цифровій гігієні та 

медіаграмотності. Не можливо не йти у ногу  з часом, і без інформаційних 

технологій людське суспільство вже не може існувати. Заборони використання 

гаджетів не викорінить проблеми (хоча методи такої протидії негативному 

впливу технологічного процесу вже відомі у світі). Проте мінімізація 

використання інтернет-ресурсу та онлайн-тестування в освітньому процесі явно 

є бажаною і корисною, особливо для дітей шкільного віку. Вбачається доцільною 

пропозиція впровадити теми, присвячені цифровій гігієні у шкільні підручники, 

не обмежуючись основами медіаграмотності (можливо, з предмету 

«Громадянська освіта», «Здоров’я, безпека і добробут», ін.), а також у робочі 

програми навчальних дисциплін закладів фахової вищої і передвищої освіти. 

Особливої актуальності такі теми набувають при викладанні дисциплін 

спеціальностей «Право», «Міжнародне право», «Правоохоронна діяльність» 

тощо, де цифрову безпеку можна розглянути в освітніх компонентах 

«Інформаційне право», «Медіа-право», «Кібербезпека» та ін. 
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